

德云社相声演员吴鹤臣骗捐？

妻子公开医疗费用大致分配情况 居委会表示“情况证明”信息属实



德云社相声演员吴鹤臣

德云社相声演员吴鹤臣(本名吴帅)脑出血住院抢救，家属通过水滴众筹发起网络募捐一事先是遭受质疑，如今又有新进展。就在5月4日上午11时05分，新浪微博实名认证为张泓艺(自称是吴帅妻子)的博主通过微博发长文重申，“没有逼捐、骗捐，公布一切资产，让好心人了解真实情况”。

质疑

众筹百万元是否太多了？妻子在微博公开“账目”

4月8日，吴帅突发脑出血并一度失去意识，经救治后已住院近一个月。5月1日，吴帅的母亲来春荣在众筹平台向社会求助，众筹金额100万元，截至5月3日晚，已经筹到近15万元，且众筹已关闭。

其家人在发起众筹的文章里提到，吴帅是现德云社的演员。根据德云社的家谱，吴帅，北京人，艺名吴鹤臣，1985年生人，2009年拜师。来春荣还在求助信中透露，她和吴帅父亲的退休金收入远远不够药物及治疗的开销。

有人认为吴帅家人所提出的百万元捐款数额太高；也有网友质疑吴帅家有房有车为何还要众筹？

很快，新浪微博实名认证为张泓艺(自称是吴帅妻子)的博主通过微博介绍了费用的大概分配情况：天坛医院附近整租两居室两年，费用约需12万元左右；护理人员半年4万元左右，针灸推拿1万元，颅骨修复手术4万元到10万元，修复后康复费用5万元，此外还有定期复查、长期服药、康复理疗等费用。

家属

吴帅之妻：善款未动 重申没有逼捐、骗捐

4日上午，张泓艺在微博上发布长文，回应网友“有房有车”的质疑，其中写道：“陆续会公布一切信息，截至目前善款依旧在水滴众筹平台，也将会为水滴众筹平台提供医院官方账户，一切费用公开透明，并且全部用于医疗及医疗相关费用。”同时，张泓艺再次重申，没有逼捐、骗捐。

张泓艺长文下方，附着一份加盖了北京市昌平区南口镇水厂路社区居委会公章的《众筹人来春荣家庭基本情况证明》。其中提到，患者吴帅母亲来春荣为南口镇水厂路社会居民，2013年11月办理社会化退休，月退休金为2855.78元。患者父亲吴英成系北京铁路局职工，于2016年1月患脑梗，现为肢体重度残疾，2017年10月退休后，月退休金5152.90元。

在家庭财产情况一栏里，患者父母名下只有一处“铁路公有住宅租赁”房屋，使用面积为32.1平方米；另外一处“铁路公有住宅租赁”房屋，为患者爷爷

名下租赁的职工住宅。爷爷奶奶有5个子女，爷爷奶奶去世后，因患者父亲名下租赁房间居住面积小而供其临时居住，并准备做患者的结婚用房。

车辆方面，患者父母名下没有机动车，只有一辆老年步车和一辆电动自行车；另外，患者父母名下没有店铺、有价证券和其他财产，此前的15万元存款已经全部用于吴帅的医疗费用支出等。

此前张泓艺曾在微博中表示，所谓房租、车辆所有信息均由她个人公布，并非其他人曝光，为的就是让大家明白事情真相。

居委会

“情况证明”信息属实 社区居民已募捐1万多元

居委会主任苗广义表示，情况证明上所反映的信息都属实。他介绍，当日上午10时多，居民来春荣来找他开具《家庭基本情况证明》。“她出具的证件、工资卡，我都已经核查过了，没任何问题。”

苗广义还告诉记者，患者吴帅刚刚装修完的那套婚房，确定是他爷爷奶奶名下的公租房。“我跟来春荣一起工作十多年了，她们家的情况我非常熟悉。至于她说的那15万元存款，原本是吴帅爸爸退休以后尚未领取的住房公积金存款。”

苗广义透露，吴帅的爸爸多年前患脑血栓、脑梗，经常请病假，看病吃药，再加上工资低，手里也没多少积蓄，“鉴于他们家这种情况，在吴帅生病以后，我们社区动员居民募捐了1万多元善款”。

苗广义还称，由于吴帅一直在重症监护室，不方便让外人探望，所以他们只到吴帅家里慰问了一下。同样，吴帅父母也只在儿子做手术时，与他见了一面。之后，吴帅在重症监护室，父母也无法前去探望。

德云社

公司内部展开募捐 郭德纲将继续提供经济援助

4日晚间，德云社就吴帅家属发起众筹一事发表声明，称吴帅有北京医保，德云社内部也已展开募捐活动，吴帅妻子发起的众筹行为属于私人行为，与公司无关。同时，德云社提道：“郭老师本人也将继续向吴帅提供一定程度的经济援助。”

此外，吴帅所在的德云二队在“五一”期间曾两次微博转发募捐信息。

《北京》

霍建华杨幂搭档 演绎民国建筑人的梦想故事

本报综合消息 由霍

建华、杨幂主演的《筑梦情缘》5月6日晚在湖南卫视开播，该剧讲述了一群民国建筑匠人们，以“匠心”为本心，将优秀传统文化精髓运用到建筑设计和建造领域，使民族优秀文化得以发扬，并推动中国建筑事业新发展的故事，剧情传达了热血筑梦、匠心永存的精神理念。

《筑梦情缘》是霍建华、杨幂继《仙剑奇侠传3》和《逆时营救》后的第三度合作。杨幂透露，自己和霍建华这么多年的“兄弟”终成“眷属”，遇到剧中深情的戏还是容易笑场。

《筑梦情缘》从上世纪20年代初讲起，军阀割据的乱世中少年沈其南一家突遭飞来横祸。沈氏三兄妹自小失去双亲庇佑，历经艰险逃到上海却不幸离散。多年后，霍建华饰演的沈其南逐渐成长为上海滩有名的建造师。在短暂的上海大开发时期，在寸土寸金的黄浦江边，沈其南以匠心为本，怀揣理想以民为先。他为改造棚户区的居住环境而不懈努力，为建造廉租房而鞠躬尽瘁。经过火与血的洗礼，沈其南立志为备受战乱之苦的平民百姓建造牢固而温暖的家。

霍建华、杨幂在剧中出演一对青梅竹马的情侣。霍建华透露，沈其南正是在和杨幂饰演的傅函君一起长大的过程中坚定了自己成为建造师的梦想，在傅函君刚开始工作的时候，沈其南帮助了她很多。杨幂表示，沈其南打动傅函君的并不是某一件具体的事，而是一个长久的过程，是基于相处中共同的观念与共同的梦想，“作为一名建筑人，与同伴一起传承优秀传统文化、体现建筑中的人文关怀，是沈其南与傅函君共同的理想。”

表现风云变幻的大时代背景下的个人命运，是《筑梦情缘》的重要故事内核。该剧总制片人高琛认为，《筑梦情缘》本质表达的是一群有志青年在大时代的浪潮下和个人命运的转折中没有迷失，坚定地追求梦想、不忘初心，在这个过程里，他们也收获了携手共进的伙伴、知己，“相信这样一个故事也能够让如今正奔跑在追梦路上，或已经实现理想的人们，都能产生情感的共振。”

(邱伟)



《筑梦情缘》宣传海报